

Por la Patria, el pan y la justicia.
JOSE ANTONIO

Las alturas cercanas al río, entre Flix y Ascó, están ya en poder de la España del Generalísimo

EL PUEBLO DE ASCO HA SIDO OCUPADO Y REBASADO

Persegue el avance en persecución del enemigo, a quien sigue cogiéndose material centenares de prisioneros.—El puerto de Valencia, bombardeado nuevamente.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro han continuado nuestras tropas la persecución del enemigo venciendo su resistencia cuantas veces intentó detener nuestro avance habiéndose ocupado la sierra de Fatarella y rebasado el vértice de Mont...

Ultima hora de la tarde se había llegado a las estribaciones Sur de Ascó al macizo de Valdecostil y alturas próximas al río entre Flix y Ascó habiendo ocupado y rebasado el segundo de estos pueblos.

Se conoce aún exactamente el botín cogido al enemigo que es muy rico en material y armamento, habiéndole hecho 636 prisioneros.

El sector del Segre han sido rechazados los ataques de los rojos a la altura de puente de Serós habiéndoles causado gran cantidad de bajas e inutilizados dos tanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados eficazmente los objetivos militares del puerto de Valencia causando explosiones e incendios.

San Juan, 15 de Noviembre de 1938.—III A. T.

Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín...

ES ESTRENO DE HOY

Erase una vez...

AUTOCRITICA DEL AUTOR

Bien que los argumentos de las "Rondallas mallorquinas" no sean privativos de nuestra tierra, ya que en todos ellos pueden apreciarse influencias bien marcadas de otras civilizaciones, especialmente de la fantasía y opulencia oriental, al incorporarse a Mallorca adquirieron un tono patético, y cayó sobre ellas la patina de nuestro peculiar modo, hasta penetrarse y asimilar el espíritu de los habitantes de la isla, con sus ideas, con sus anhelos, con su pensamiento, con sus costumbres que a través de las fábulas se transparentan.

La obra con tanto esplendor como no nos atrevíamos a soñar, demostrando una vez más la potencialidad de la retaguardia de Franco, que gana batallas en la guerra, en la Justicia, en el Pan y en la cultura.

La recopilación de tan interesante folklore por el egregio mallorquino M. I. S. D. A. Antonio María Alcover Sureda dió nueva popularidad a los consejos y obró siempre sobre mi espíritu (como sigue actuando sobre las almas de nuestros hijos) con su fondo de sencillez moral y de ejemplo del bien.

"Erase una vez..." intenta incorporar a la literatura teatral española ese aspecto de la cultura popular mallorquina, como nuevo tributo de Mallorca a la grandeza espiritual de España. No se trata de una "rondalla" específica; es una conseja original construida con elementos de todas ellas: Pedro el malo; Juan, el bueno; la princesita de ideales encantados, la vieja pordiosera de los caminos, que resulta ser el hada prodigiosa, conocedora de sorprendentes secretos; unos médicos, unos nigromantes... todo ello enmarcando la eterna lucha de la materia contra el espíritu del mal y del bien.

Y también será impercedera nuestra gratitud para los intérpretes: Renzo Pons, el mago de la voz y trágico eminente; Juan Vives, que une a su gracia como artista su valor como cantante; Genoveva Quintana, princesita de ensueño, de voz transparente y acariciadora; Trini Picó, con el atractivo de su dinamismo; Conchita Hevia, una esmeralda preciosa engastada en la obra; María Bordoy, maestra en el bien decir; N. Urgell, Juan Cucurella, Jaime Mayel, José Allés, en sus papeles de Chambelán, Rey y Capitán a los que dan prestancia y decoro insuperables; Y el gran Pedro Muntaner, que sobre el trabajo impropio de la dirección escénica, muy ajustada, se propone además la representación haciéndonos reír en su papel de Bernardo. Todos ellos se identificaron con nuestro propósito y todos los personajes, pueden asegurarse—saben mejorados, en espíritu y en realidad, por sus acertadas interpretaciones.

Para llegar a esta victoria final Franco ha hecho concesiones a la política europea, como es la retirada de 16.000 voluntarios extranjeros. A cambio, pide lo que le corresponde en un nivel nacional, que es la concesión del derecho de beligerancia y el cierre hermético de la frontera francesa para que los ojos no sigan recibiendo material bélico, que no hará otra cosa que prolongar la contienda, pero nunca hacer que ésta cambiara su curso actual.

Sin dejar en olvido las lindas señoritas y abnegados caballeros que, er sublimando papeles o contribuyendo al lucimiento de los coros, completan la puesta en escena de la obra, no podemos terminar sin dedicar un especial elogio a la imprescindible Nadine Lang que ha organizado, como ella sabe hacerlo, unos "ballets" verdaderos florón de la obra; y a los decoradores, Moragues y Fernández, que han vestido con ropaje de fantasías el escenario, para deleite de los espectadores.

Para reafirmar esta decidida actitud de victoria total, el Generalísimo Franco ha desencadenado en estos días una imponente ofensiva en el sector del Ebro, que por las magnitudes que acusan los comunicados de guerra y las opiniones de los críticos sobre el terreno, amenaza por ser la liquidación definitiva del ejército catalán, al mismo tiempo que las fuerzas nacionales conquistan nuevas posiciones y puntos estratégicos, que han de ser arranque para futuras operaciones. Estas victorias contundentes y rotundas, son las que darán la total victoria a Franco, o la rendición sin condiciones de la España roja, ya casi completamente exhausta de todo poder y dividida por mil discordias interiores.

Tenemos, autores e intérpretes, mucha ilusión en el estreno; quiera Dios que el público no la defraude; en sus manos nos ponemos y de su comprensión esperamos que nos otorgue un benigno fallo.

Escenificar esa fantasía era labor de titanes que solo un TEATRO AZUL, plétórico de los ideales y de la disciplina de Falange podía intentar y llevar a cabo. Nunca agradeceremos bastante, los autores, el esfuerzo realizado y el apoyo, inmerecido, pero no por eso menos constante y abundoso que la Jefatura Provincial de Propaganda nos ha dispensado en el trabajo agotador y constante de todos esos elementos del TEATRO AZUL que han puesto

En esta obra con tanto esplendor como no nos atrevíamos a soñar, demostrando una vez más la potencialidad de la retaguardia de Franco, que gana batallas en la guerra, en la Justicia, en el Pan y en la cultura.



Gabriel FUSTER
Noviembre, III A. T.

Te lo pide España.
Para JOSE ANTONIO.
Tus balcones ostentarán siglos de luto.

TELEGRAMA DEL GENERALISIMO

El Excmo. Señor Jefe del Estado se ha dignado contestar al telegrama que con motivo del fallecimiento de su hermano el glorioso aviador Ramón Franco, le dirigió el Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional, con el siguiente despacho:

«La gloriosa muerte de Ramón Franco en unión de sus compañeros constituye una prueba de la indisoluble hermandad militar que hace iguales en el destino a los que por amor a España sienten en común la grandeza de la Patria. Al agradecer el testimonio de su condolencia, ruegole haga extensiva al personal a sus órdenes la expresión de mi reconocimiento.—GENERALISIMO FRANCO.»

CARTA EJEMPLAR DE UN MARTIR

Bajo el sadismo rojo

Nada más profundamente conmovedor que esta carta que reproduzimos. La escribió desde Barcelona, pocos días antes de morir, mártir de la Patria, fusilado hárbaramente por los rojos, un joven cuya familia reside en nuestra ciudad. Tenia en Barcelona también algunos hermanos, cuya suerte no es conocida.

La más elemental prudencia nos veda decir el nombre de la gloriosa víctima en cuyo testamento espiritual, contenido en las líneas que siguen, campean la más honda fe, el más puro patriotismo y el santo orgullo de ofrecer a España el sacrificio de una vida que Dios habrá recogido amorosamente, como el más preciado perfume de un corazón leal.

Sea para la memoria de esta víctima más del salvajismo marxista nuestro más vivo ¡Presente!

La carta dice así:

Barcelona, 23 del VI-1938.

Queridísimos padres y hermanos: Cuando llegue esta carta a vuestro poder, habré tenido el honor de morir por mi Patria. Comprendo el daño que os van a producir estas líneas, pero sed fuertes, aceptad la voluntad de Dios que así lo dispuso y pensad siempre que luchando en defensa de la Patria querida, encontré la muerte.

Otros compañeros que me precedieron en el camino que voy a seguir, acaso se marcharon con la duda, pero a mí me cabe al menos, la gran alegría de abandonar esta tierra con la seguridad de nuestra victoria. Siento morir sin haber visto la España querida, la España soñada que ya se presente; más grande, más fuerte, más libre y más humana; pero la seguridad de que lo que hoy se ve tan próximo, en un mañana cercano será una realidad, me produce alegría y sobre todo confianza por que así al menos, pienso, que la sangre que dentro de unas horas, se vierta una vez más en los fosos del Castillo de Montjuich, no será derramada inútilmente. He confesado y he cumplido y en estas condiciones, si no fuera por la pena que os causará mi marcha de la tierra, casi os diría

que soy feliz. Tened la seguridad de que una paz absoluta y una tranquilidad insospechada, me acompañan en estos momentos. Son la tranquilidad y la paz producidas, por haber perdonado todos los daños que me hicieron, así como todos los que os causaron a vosotros y el saber que Dios también me ha perdonado a mí.

Pensad en El, y pedidle que como a mí me sucedió, os conceda la gracia de saber el momento de vuestra muerte, para que estéis dispuestos a recibirla como buenos católicos. Lo mismo a los padres que a los hermanos os pido perdón por todos los disgustos o malos ratos que os haya ocasionado en mi vida; pero sabed que la ilusión que me ha hecho feliz en estos meses de prisión, fué el veros en sueños a mi lado, viviendo para vosotros y procurando por todos los medios posibles, proporcionaros la paz, la alegría y la felicidad que tanto os merecéis y que tanto, tanto soñaba yo con poderos proporcionar. A los hermanos nada tengo que decirles, referente a como han de comportarse y cuidar a los padres. Procurad que nada les falte nunca. Estad siempre unidos. Ayudados entre vosotros siempre y con vuestro cariño y con vuestra vida, compensad y tratad de aminorar el daño que yo les hice con mi muerte. A todos os recuerdo en estos momentos, el santo crucifijo que hasta el último momento de mi vida me acompañó por ser hijo y hermano vuestro. A los primos y a los tíos también, les pido que siempre a vuestro lado caminen juntos, ayudándoos para vencer los sin sabores de esta vida.

Y nada más, ya termino, pensad siempre que el único objeto de esta vida es morir bien. No me compadezcáis, antes bien, creo yo, que soy el afortunado.

Hasta la Eternidad pues, allí nos reuniremos y hasta entonces pensad siempre que constantemente pedirá a Dios por vosotros vuestro hijo y hermano que tanto os quiso.

X.X.X.

Prisión de Estado (En Capilla.)

Próximo domingo día 20, Conmemoración del Aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO, se celebrará a las 11 de la mañana, actos religiosos en todas las Parroquiales de España. No faltes a los que en ella se celebren.

POLITICA DIFICIL EN FRANCIA

Para salvar la Hacienda

Paris. — El partido socialista ha acordado que no puede aprobar los decretos leyes aprobados por el gobierno por entender que favorecen la banca y la especulación...

Paris. — Los periódicos de la mañana consideran los 32 nuevos decretos leyes como la tabla de salvación para la economía nacional...

Paris. — El Sr. Flandin ha defendido los decretos leyes del ministro de Finanzas, M. Reynaud...

Paris. — Los periódicos de la mañana consideran los 32 nuevos decretos leyes como la tabla de salvación para la economía nacional...

Paris. — El Sr. Flandin ha defendido los decretos leyes del ministro de Finanzas, M. Reynaud...

LA GUERRA EN ASIA

Los que salvaron Han-Kew

Hang-Kew. — Se afirma que si esta ciudad de 2 millones de habitantes y uno de los puertos fluviales más importantes del mundo no fue totalmente destruida por los comunistas...

En la víspera de la entrada de los japoneses, los comunistas ya habían destruido todos los edificios de la estación japonesa...

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 18 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

RIALTO Y MODERNO HOY, A LAS 3'30 El más maravilloso de los films producidos por Benito Perojo EL BARBERO DE SEVILLA Miguel Ligero Roberto Rey Estrellita Castro Pasan los días, se suceden los llenos!

Francia y Burgos

Se pide insistentemente que sea nombrado un agente diplomático

San Sebastián. — El Presidente de la Cámara de Comercio francesa de San Sebastián ha dirigido al Sr. Daladier presidente del Gobierno francés la siguiente expresiva carta:

Sr. Presidente, por mi carta de fecha 17 de abril, tuve el honor de llamar la atención sobre la importancia que representa la ausencia, y por el prestigio de los intereses de Francia de enviar un representante cerca del gobierno de Burgos...

El GENERAL FRANCO ha sabido fortalecer más aún su posición y cada día, en cada región se afirma la España del mañana...

Por otra parte el hecho de que miles de franceses se encuentran faltos de representación oficial en la que Francia ocupaba el primer lugar...

mar inmediatamente contacto con el gobierno? En el momento en que con tanto valor y acierto emprende Vd. el resurgimiento y una rápida solución con todos los que están al lado de su gobierno...

Una representación francesa a España no dejaría de dar magníficos resultados. Envíe pues Sr. Presidente una representación a Burgos y reconozca al mismo tiempo la beligerancia al GENERAL FRANCO...

También Bélgica

Bruselas. — En el Consejo de Ministros celebrado ayer el Presidente Spak se comprometió a enviar a Burgos un representante del gobierno belga.

Parece que para cubrir las apariencias será enviado un observador cerca del gobierno de Barcelona.

LABRADORES: Se os dan semillas, se os dá dinero A cambio, solo se os pide voluntad de trabajo y rendimiento máximo. Nuestro Imperio os lo pide. Otorgadlo sin regateo.

NOTICIARIO

La visita a París de Lord Chamberlain

Paris. — Noticias del martes referentes al programa de la visita a París del presidente de ministros inglés Lord Halifax...

Hacia el acuerdo franco-alemán

Paris. — El corresponsal diplomático de la Agencia Radio que está bien relacionado con los círculos del Quai d'Orsay, ha dado una información según la cual las conversaciones iniciadas en Berlín entre el ex Embajador francés Mr. Francois Bonnet...

La forma definitiva de dicho acuerdo, según el corresponsal de la Agencia Radio, no ha sido fijado aún, pero se parecerá mucho a la declaración anglo germana de Munich...

Paris. — La comisión parlamentaria de Asuntos exteriores ha invitado al ministro Bonnet a precisar el pesamiento del Gobierno con respecto a las reivindicaciones coloniales del Reich.

Con tal motivo Bonnet ha sostenido una larga conferencia con el Jefe del gobierno Mr. Daladier.

Nuestros Jerarcas a San Sebastián

San Sebastián. — El Gobernador Civil y jerarcas del Movimiento se trasladaron a Tolosa para asistir a los funerales por el alma de don Jaime de Borbón...

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL MOIA 25 29 TELEFONO: 2017

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Casa de reposo para oficiales

Vitoria. — Ayer se inauguró la Casa de Reposo de los Oficiales combatientes en el palacio de los marqueses de Foronda que ha quedado instalado allí, habiendo hecho el marqués otras aportaciones económicas...

El Obispo de la Diócesis bendijo la capilla de la casa celebrándose después una misa rezada. Hicieron uso de la palabra el Dr. Bermejo, el Conde de Vellellano y el General López Pinto...

Maestros españoles en Italia

Vitoria. — Se tienen noticias del ministro de Educación Nacional de la solemnidad que los maestros españoles que están en Roma recibieron el testimonio de José Anetonio al cual se dió lectura por el profesor Bermejo en el salón de actos del Monte Sacro...

Después los maestros visitaron la Facultad de Odontología.

Italia disuelve el rotarismo

Roma. — El gobierno ha publicado un decreto disolviendo el Club Rotary por entender que está constituido en su forma y fondo por ideas y sentimientos extranjeros.

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

LAS CALZADOS AMERICAS 5, JUNIO, 159 SUCURSAL, SINDICATO, 37 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

EL PROBLEMA JUDIO EN EL MUNDO

En Palestina y en Europa

Nueva York. — Los periódicos publican largas informaciones de Londres referente a los esfuerzos que hace el embajador de los EE. UU. Mr. Hendy para concretar un plan con el gobierno inglés...

Hasta ahora todas las gestiones han fracasado, porque ninguna nación está en condiciones de admitirlos. Las naciones democráticas como Gran Bretaña, Países Bajos, Francia, Dinamarca, Bélgica y Suiza...

Nueva York. — El Presidente Roosevelt ha llamado a su embajador en Berlín, Mr. Wilson, para que le informe con todo detalle de lo ocurrido en Alemania con respecto a los judíos.

Berlín. — La prensa de hoy en energicos artículos hechaza los ataques de la prensa inglesa en atención por las medidas que ha tomado el gobierno de Berlín en su asunto de los judíos.

Dicen los periódicos alemanes que mientras los ingleses hablan así, en Palestina el gobierno inglés destruye edificios y ejecuta a diario árabes, oprobando sus soldados a la voluntad de los indígenas.

Buenos Aires. — El Gobierno ha hecho público su decisión de no admitir más judíos en su país.

Londres. — Los círculos adictos al Ministro de Colonias Malcolm MacDonald consideran abandonada la idea de la conferencia Anglo-Árabe-Judía, puesto que los árabes se niegan a sentarse en una mesa junto con los judíos...

Los árabes consideran que el derecho de conceder a los judíos los mismos derechos de negociación que a la población de Palestina significa para ellos una concesión.

Londres. — Los diarios del hoy martes por la tarde dicen que el gobierno holandés ha tomado las medidas para las negociaciones entre Inglaterra, Francia, Dinamarca, Bélgica, Holanda y Suiza para ver de hallar una solución al problema judío.

Los círculos ingleses dicen no haber recibido todavía el Gobierno tal intimación, pero fuentes bien informadas afirman que el primer ministro holandés Coelijn ha ya preguntado a las legaciones holandesas en las capitales de las otras cinco potencias de aproximadamente sus respectivos gobiernos en este asunto...

Buenos Aires. — El Gobierno ha hecho público su decisión de no admitir más judíos en su país.

POLICIA ROJA EN FRANCIA

Denuncia de "Action Française"

Paris. — "L'Action Française" denuncia al ministro del Interior el señor Cécilio Bibo Larruga, un tal Kutz-Rafael Maso y Pablo Reus...

Primeramente que los policías del Gobierno rojo de Barcelona llegaron a París y a Berpugan para colaborar con la Policía francesa en los servicios de investigación de los espías que residen en Francia.

Segundo. Que los policías rojos de España son dedicados a servicios oficiales con un sueldo de 3.500 francos mensuales pagados por el Gobierno de Barcelona...

Tercero. Que la delegación de estos servicios en Perpignan está comandada por el prefecto del departamento de los Pirineos orientales y por el comisario de Cerbere...

Quinto. Si esta organización mixta de París pertenecen igualmente Cécilio Bibo Larruga, un tal Kutz-Rafael Maso y Pablo Reus...

Sexto. Que en la Prefectura de Policía, en París, un policía llamado Luis está a las órdenes de un policía español llamado Joaquín Arraza, jefe del espionaje rojo en la Embajada de España...

Siguiendo preguntando el periódico al ministro del Interior, Sr. Serran, si es tolerable que los asesinos de Barcelona actúen en Francia como en país conquistado...

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Plus. 2'50 los 3 días Cada palabra más Plus. 0'10

DESEO PISO Por el ensanche 5 dormitorios solo y todas comodidades. Ofertas: Bolsería, 18 entlo.

VENDO O TRASPASO del negocio Bar Dancing, El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

ALQUILARIA Chalet o casa con jardín 4.5 dormitorios cuarto de baño y garage. No importa distancia siempre que haya tranvía: Ofertas, J. P. Bolsería 18.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios. Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

EXTRAVIOSE una becerria color pardo, se gratificará su entrega en la Alcaldía de Llubí.

COMPRARIA Calentador de agua en buen estado. Razón: R. María Cristina, 35, bajos.

COMPRARIA COCHE Roadster o Sedán máximo 13 HP. Preferible "Ford". Ofertas al núm. 104 de anuncios FALANGE Bolsería, 18 entlo.

BALEAR Mañana a las 3 Riguroso estreno en Palma del emocionante film El Misterio del Acuarium Con ROBERTO AMSTRONG De complemento BOLERO Y ASES DE LA MALA PATA

La semana de José Antonio

Habla Dionisio Ridruejo

Continuando la serie de actos de la "Semana José Antonio" que Radio Nacional dedica al glorioso fundador de la Falange, por el micrófono de dicha Emisora pronunció anoche un interesante discurso, el Ilmo. Sr. camarada Dionisio Ridruejo, Jefe Nacional de Propaganda, cuyos principales párrafos transcribimos a continuación:

En el principio fué el Verbo. Antes era el caos, porque Dios no había pronunciado su palabra, el caos se convertía en el orden, el mundo surge, la luz alumbró, las aguas y las tierras se separan. Era el caos en España hasta que habló el Verbo, hasta que se alzó la palabra milagrosa dando forma a la tierra, brillo a los astros, separación de las tierras y de las aguas, por que tierras y aguas en España estaban confundidas.

Se oyó casi como la voz que clama en el desierto. Pero en el desierto había tiernos y frescos oasis juveniles. En los rincones más olvidados de la Patria estábamos nosotros. Con nuestra pena por el presente; con nuestra ilusión futura, con nuestra ansiedad a punto, con la tremenda interrogación del mañana. La mayor parte de nosotros no habíamos tenido la fortuna de movernos en torno a un hombre, a un periódico, de formar grupos ni comunidades, de haber encontrado expresión ni cauce. Estábamos sobre la tierra de España al aire, a la intemperie, solos, abandonados y sin embargo llenos de pasión. Cuando surgió la voz de José Antonio, el 29 de octubre; en el Madrid hoy secuestrado por todos los piratas del mundo, nuestro corazón encontró la medida, el ritmo, que había de regularizar sus movimientos. Desde aquel momento surgió en España la Falange de los españoles, porque José Antonio no podía hacer otra cosa que la Falange de los españoles, es decir, la unidad de los españoles. Y aquí, cuando estos pocos españoles le habían oído fielmente, y habían sabido encontrar en su voz el cauce que los llevaba hacia el mar de su destino, el ala que los llevaba hacia la estrella de su oriente. Y estos pocos españoles que le habían oído y entendido pudieron hablar luego por la amplia faz de España.

Toda España entró en la comunidad de la Falange. Las aldeas olvidadas, pobres, oscuras, levantaron el fusil, bordaron el yugo y las flechas con la camisa azul y se hicieron de golpe, de masas abandonadas y estériles que eran, milicias ardientes, disciplinadas y operantes. En los talleres y en los hogares y en los salones, donde la política había impuesto su atmósfera de mediocridad, penetró el nuevo talento de vida por obra y gracia de unos cuantos corazones juveniles en los que José Antonio había sembrado la fe que había de producir tan óptimos frutos.

José Antonio no podía hacer otra cosa que la unidad de España. Y así en aquella España partida, desgreñada, se alzó el pregón de una síntesis de todos los valores españoles, cantado por una juventud dispuesta a no dejárselos arrebatar, dispuesta a salvar el orgullo de una historia gloriosa, el destino de una Patria, la firmeza de una convicción religiosa, el gusto por la nobleza de las cosas espirituales. Y por otra juventud que buscaba por el camino de la propia inspiración el pan y la justicia que les había sido negado. Las dos juventudes, cada una por su camino, se hallaron en España, fundieron en la idea de España todo su ímpetu ideal, para dar nueva vida a la nación sin pulso y sin altura. José Antonio, realizó el milagro.

José Antonio no se avino a enrolarse, como le hubiera sido fácil, en un partido cualquiera, ni a ser diputado, ni a tener una posición ventajosa, ni a montar su bufete. José Antonio vino a España con un destino trágico, para morir crucificado, con tal de que España encontrara en su cruz la clave de su magnífica y sólida arquitectura.

A esta alma exquisita, capaz de sentir todo el caos de España y llevarla

hacia la unidad y la luz, capaz de sus citar en las generaciones separadas y abatidas una conciencia heroica, a ese hombre capaz de devolver a España su entereza, lo asesinan un día en Alicante unos pobres bandidos a sueldo de las patrias forasteras, que querían matar la unidad española.

Y ahora el cadáver de José Antonio el alma erguida ya definitivamente de José Antonio, nos exige vencer, nos exige tomar aquella tierra que fué regada con su sangre, y hacer justicia a los traidores e impedir que su malidad pueda prosperar; para que la unidad que ellos quisieron destruir se levante como el ciprés sobre la tumba del mártir español.

José Antonio tenía junto a su cualidad de hombre entero, de político, de poeta, una cualidad profundamente humana de amor. Todas sus razones son razones de amor, y todas las razones de los que, le siguen son razones de amor también. Entre él y nosotros no hay más que un grado de amor. Porque el amor es la ansiedad de los seres por completarse, por fundar en sí mismos su propia unidad, y los hombres que oímos a José Antonio éramos sólo más hombres a quienes faltaba un ala para emprender el vuelo, éramos gentes a quienes faltaba la palabra precisa para hacer cantar su emoción. El nos trae la palabra, él nos regala las alas ágiles para volar y nos hace subir a la categoría suprema de hombre aquella en que sentimos la plena conciencia de nuestra unidad.

Ha transcurrido el tiempo. José Antonio ya no es el Jefe que nos condujo, no es el amigo que nos prendió con ataduras de lealtad fraterna. Es ya la carne de España y el alma de España. El héroe siempre tiene el mismo destino: la muerte en plena juventud. Muere a los 33 años de edad. Había predicado durante tres años. Había vivido treinta años en el silencio y el trabajo. Como todos los héroes de la tierra, prefirió la juventud, la vida corta y fecunda; prefirió eternizarse en la cumbre de su gloria mejor que declinar a lo largo de su madurez. José Antonio cumple al morir una de las condiciones que Dios exige a los hombres para que sean casi divinos.

El duelo que por él sentimos no ha de ser una pantomima de dolor, sino una voluntad de empresa, de salvar a España para cumplir su voluntad. Lechemos para que José Antonio no sea solamente el lucero lejano propicio a la contemplación de las noches tristes, sino que su recuerdo informe la vida nueva de España.

OSWALD PIROW EN ALEMANIA

¿Ofreciendo colonias al Reich?

Londres.—Con motivo de la visita del ministro de prensa de la Unión Sudafricana Oswald Pirow a Alemania el corresponsal diplomático del "Daily Mail" comenta el "Plan Pirow" que dice el ministro se lleva a Alemania. Según el citado corresponsal Pirow intenta ofrecer a Alemania extensas colonias africanas así como ventajas económicas.

Se dice que se trata de una región fértil en la costa ecuatorial del África occidental, compuesta de una parte del Camerón, otra de Angola y otra del Congo. Además de una burocracia la región posee terreno rico y variado con poca población negra. Se dice que existen allí materias primas.

Es interesante la declaración de este bien informado corresponsal; sabe que la Unión Sud-Africana no intenta importar mercaderías inglesas que no correspondan a la calidad exigida. Dentro del marco del plan de defensa común, comprará la Unión Sud-Africana aviones de guerra ingleses pero para la aviación civil

El próximo día 20, segundo aniversario de la muerte de José Antonio, será de GRAN LUTO NACIONAL. No dejes de colocar en tus ventanas colgadas con los signos de luto, de asistir a la misa que a las 11 se rezará en tu parroquia, de depositar tu corona o ramo de flores bajo el nombre de JOSE ANTONIO inscrito en los muros de tu Iglesia Parroquial.

El Alto Comisario en Marruecos a Burgos

El Alto Comisario de España en Marruecos Coronel Beigbeder visitó, en el día de hoy al Vicepresidente del Gobierno General Gómez Jordana. Visitó luego al de Hacienda Sr. Amado y más tarde al Ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Raimundo Fernández Cuesta, posteriormente visitó a los Generales López Pinto y Vizag.

A última hora de la mañana el Alto Comisario se trasladó al Cortijo de Miraflores al objeto de cumplimentar a S. E., el Generalísimo donde almorzó con el Jefe del Estado.

Burgos.— El Coronel Beigbeder Alto Comisario de España en Marruecos después de visitar al Ministro de Asuntos Exteriores cumplimentó al General Millán Astray antiguo amigo y compañero de armas.

La destacada figura del Coronel Beigbeder, que se encuentra actualmente en Burgos, merece ser saludado con especial atención. Porque el Sr. Beigbeder es el hombre que necesitaba España para representar sus intereses materiales y espirituales en la zona marroquí. Más espirituales que materiales; pues la España Nacional, la auténtica España, antepone la relación espiritual que nos liga con Marruecos—relación de dependencia entre la nación civilizadora y el pueblo por ella civilizado—y deja

en segundo lugar intereses económicos que puede reportarnos la colonia marroquí.

La penetración de los marroquíes con nuestra España es tan íntima que nuestros intereses son los suyos y viceversa. Es lo que pasa cuando dos pueblos están unidos en una misma Causa y sobre todo cuando esta Causa es tan noble como la que mueve al unísono los corazones de alente y aqueude el estrecho.

El pueblo árabe vibró desde los primeros días el espíritu de nuestro Movimiento Nacional, y ha contribuido con todas sus fuerzas al triunfo de España contra la anti-España. ¿Qué más puede hacer la Patria salvada que mira con honda simpatía, que cuidar con cálido sentimiento maternal a la población marroquí que tal ha sabido identificarse en el amor final, con los mejores de sus hijos?

Este es el resultado de la nueva política española en Marruecos; sentido que el Alto Comisario sabe magistralmente interpretar estrechado de cada día más los lazos morales y las relaciones de cordial hermandad entabladas la víspera del 18 de Julio y que tan fecundas han de ser para el progreso de ambos pueblos y la proximidad común.

Es de esperar que el viaje del Alto Comisario a la península sea fructífero.

¡LA BELIGERANCIA!

San Sebastián.—Los círculos del Gobierno nacionalista español esperan que después de la conferencia anglo-italiana que tuvo lugar el jueves cren que Gran Bretaña pronto reconocerá los derechos de beligerancia del Gobierno de Burgos. La España nacional también mira con gran in

terés, la visita del ministro británico a París porque entra en el programa de las discusiones franco-británicas el conceder los derechos de beligerancia a la España-nacional.

Roma.—Esta tarde Lord Perth y el Conde Ciano firmarán la declaración común para la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano. Estará presente el ministro representante del Egipto en Roma y altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores de Italia, así como de la embajada británica. La firma será seguida por una comunicación italo-inglesa al gobierno egipcio dándole cuenta de la entrada en vigor del Acuerdo citado.

Londres.—Con motivo de Acuerdo anterior se han cruzado mensajes de viva simpatía y amistad entre Mussolini y Mr. Chamberlain.

El Secretario del Movimiento

Burgos.—El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta fué visitado por el General Millán Astray, por el representante de España en Roma Sr. García Conde y por la delegada Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina Pilar Primo de Rivera quien iba acompañada de la regidora Dora Marqued Maqueda.

Leed FALANGE

El cataclismo de las hordas

Crónica de Spectator

En el epílogo de la gran batalla del Ebro al rendir tributo a los héroes y a los valientes, es menester detenerse un instante para volver la vista hacia atrás y considerar en toda su importancia táctica y decisiva el suceso bélico de mayor envergadura a lo largo de la guerra.

Singularmente para los que sin sentirse en los destinos de nuestra Patria guiada por el Caudillo sintieron, sin embargo, la impaciencia ante las largas jornadas por el terrible choque y del enorme desgaste rojo, es menester escribir con esta transparencia que ahora surge con la elocuencia arrolladora del episodio triunfal.

Porque efectivamente, ha sido larga la batalla del Ebro. Su importancia y su decisión importaban más, mucho más, que cualquier episodio de los que vulgarmente acontecen a lo largo de las líneas del extenso frente. Aquí, en este valle del Ebro rescatado gloriosamente para España, quisieron empeñar los marxistas la lucha más fuerte con ánimo de ofrecer a sus gentes y sobre todo, a los espectadores del mundo, un efecto de posibilidades militares.

Enorme es la importancia, en mi opinión modestísima, de la batalla. Esta es la que los rojos quisieron hacer definitiva anteponiéndole en su belicoidad a la de Brunete y de Teruel. Pero para valorar este esfuerzo de los rojos hay que atender además al apoyo resuelto extranjero, que no olvidamos, sobre todo al principio, por lo pródigo en material de toda suerte, como en consejos y hasta en mandos técnicos.

Es decir, que no solamente el pseudo gobierno de Barcelona creyó llegado el instante de jugar la carta más trascendental, sino que además tuvo sus complicidades extrañas que dieron muchas veces calor y hasta saber a esta operación que, a pesar de todo, fatalmente brillante, está concluyendo con la victoria rotunda de nuestras armas y que por encima de todo es el asombro de técnicos militares propios y extranjeros.

Cuando después del desastre del ejército marxista tocamos las consecuencias de la derrota enemiga, se me antoja que si para los directamente interesados por su curso, podía parecerles largo el plazo de la batalla del Ebro, técnica, científicamente, puesto que ahora más que nunca la guerra fué una ciencia desarrollada en capítulos preciosos y preciosos, es la más irreprochable demostración de superioridad de nuestros soldados y la más rotunda prueba también de la genialidad de nuestros generales.

Hay en toda nuestra guerra un designio que ahora estaba más claro que nunca, presidiendo la marcha de los acontecimientos triunfales. Aun así más enconado detractor nuestro le es posible esconder esas verdades magníficas que fueron las consecuencias en que se desarrolla la amenaza

marxista con honores de ofensiva largamente meditada. Después de Brunete, la campaña de Santander y Asturias hasta la liberación total del Norte. Luego de Teruel, la campaña de Aragón hasta Lérida y Castellón. Después del Ebro, lo que Dios quiera y el Caudillo haga.

Pero en estos instantes, la sensación más fuerte, más hondamente sentida es lograr la plena superioridad con lujo de posibilidades técnicas y prácticas de los objetivos previstos. La jornada del Ebro ha ofrecido un mapa de geografía singularmente favorable para los rojos donde los profanos nos perderíamos en consideraciones de detalle para aclarar el problema bélico planteado, entre el cual, el mayor era de las dificultades de un ataque infiltrado que traía el que los marxistas se habían prevenido meticolosamente horadando la corteza de la tierra para llegar a una relativa seguridad al abrigo de los mejores reductos y de las fortificaciones más impresionantes de cuantas trazaron; muchas de ellas más considerables y mejor calculadas, por supuesto, que el famoso cinturón de hierro de Bilbao, que, en todo caso, les sirvió de ensayo de estos nuevos cinturones.

La tarea de destruir al ejército rojo de Cataluña no podía ser, en modo alguno, empresa de horas ni siquiera de días. Llevamos la respuesta cruentísima al campo de batalla donde ellos habían llevado la iniciativa y era menester desarrollar una acción terrible de desgaste indiscutible que produjo la finalidad destructora desmoralizadora que se perseguía ya para luego llevarnos a todos al desahuce extraordinario, sin que por nuestra parte se malgastase, ni un solo día ni un solo esfuerzo.

Todavía el enemigo intentó un desesperado esfuerzo con los contraataques por el Segre y por el sector de Nules con la esperanza de conseguir una división de nuestras fuerzas para que aflorara nuestra tensión por el Ebro. El proyecto resultó algo más importante que la propia derrota marxista por la seguridad de nuestras líneas, que sin poder evitar los golpes de sorpresa del enemigo hacen imposible un aplastamiento en la guerra, puesto que se bastan para responder rápidamente y cercenar toda embestida roja por donde quiera que la intentasen.

Después de esta cruenta batalla, puesto que los malvados lo serán hasta el fin de sus días con menosprecio de la sangre española más valiosa, ahora que los caminos de Europa se salvaron de una terrible conflagración y los hombres de buena voluntad se ponen de acuerdo para lograr la seguridad de sus respectivos países, ¿no habrá uno o dos de esos hombres de buena voluntad que procuren convencer a los sicarios al servicio de Moscú?

SPECTATOR.

DIPLOMACIA DE REGIA ESTIRPE

El Rey Carol en Londres

Londres.—En un tren especial el Rey Carol de Rumania y el príncipe heredero Miguel han llegado a la estación de Victoria de Londres el martes por la tarde procedente de Dover.

Los alrededores de la estación están decorados con los colores de ambos países.

Presentáronse en la estación además de los miembros de la legación y la colonia rumana, el presidente de ministros Chamberlain, el ministro de relaciones exteriores Lord Halifax, el Lord Mayor de Londres y los altos oficiales presentes.

Se entonaron los himnos nacionales rumano e inglés mientras los reyes pasaron revista a una compañía de honor. Después con el séquito oficial marcharon en coches respectivos. Ambos reyes, en el primero que iba tirado por seis caballos blancos, y seguidamente ocupando el coche siguiente el príncipe heredero Miguel y el Duque de Kent. La comitiva recorrió las calles de Londres llenas de multitud hasta el palacio de Buckingham.

LIBRICO

Mañana SENSACIONAL ESTRENO

EL NOVIO MISTERIO

En Español: Con ASSIA NORIS — UMBERTO MELNATI